

我省对“三夏”抢收抢种应急服务进行补助

本报讯(记者 张恒)6月6日,记者了解到,当前正处“三夏”抢收抢种关键时节,为有力有序做好“三夏”农机抢收抢种和粮食作物机收减损工作,确保夏粮颗粒归仓、秋粮适时播种,我省拟对收获、烘干、播种生产进行补助。

据了解,我省将对应急服务队成员单位、提供烘干服务的主体,按照全省270支应急

服务队的应急机具数量、各烘干服务主体的烘干数量对联合收割机、玉米指夹式播种机、烘干机进行补助。补助标准为联合收割机每台2000元,玉米指夹式播种机每台1000元,烘干每公斤0.04元。

省农业农村厅要求,各地要高度重视生产救灾相关工作,明确职责分工,及时分解下达补助资金,统筹开展

农机抢收抢种作业供需对接,建立全覆盖的抢收抢种工作联系机制,充分调动各服务组织的积极性。要规范生产作业,发挥政策效益,补助机具应按照应急作业要求,做到“人歇机不歇”满负荷运转,对全省基本达到收获条件的在田小麦开展抢收工作,做到应收尽收,对无法通过自然干燥保质的抢收小

麦进行机械烘干,切实降低粮食损失。

同时,抓紧秋粮播种,将补助资金效益最大化。要按照资金管理的有关要求规范审核、发放等程序,及时发现并纠正补贴发放中存在的问题,强化资金监管。对于骗取、套取、挤占、挪用或违规发放等行为,要依法依规严肃处理。

聚力夏粮收购 保障粮食安全

省级储备粮质量检验员技能提升培训班举办

本报讯(记者 赖雅芬)6月7日,记者了解到,为全面做好2023年全省夏粮收购工作,提升省级储备粮承储企业质量检验员专业能力素养和粮食质量检验规范化水平,认真落实“藏粮于地、藏粮于技”的要求,保障粮食质量安全,近日省粮食质量安全中心联合陕西省储备粮管理集团举

办全省省级储备粮质量检验员技能提升培训班。

培训过程中,省粮食质量安全中心抽调业务骨干,围绕粮食质量和品质指标、政策法规进行了深入浅出的讲解。通过理论授课、现场实操指导和互动答疑等方式,详细讲解了粮食收储质量检验、食品安全污染物的监测等内容,现场演示了

小麦、玉米等质量和品质检验以及真菌毒素快检、重金属快检等项目的检测方法、操作流程以及在实际操作过程中的注意事项,使参训人员基本掌握各检验项目的操作要点。

本次培训是省粮食质量安全中心围绕主题教育中“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求的重要实践,也

是聚焦行业发展,发挥职能职责的新举措。通过培训,省级储备粮各承储企业检验人员加深了对粮食检验标准的理解和认识,提高了粮食检验业务知识和技能水平,解决了在实际工作中遇到的粮食检验检测技术问题,为圆满完成本年度的夏粮收购工作打下了坚实基础。

我省村庄清洁

省级地方标准发布

本报讯(记者 张恒)6月6日,记者了解到,近日省市场监督管理局批准发布一批省级地方标准,《农村人居环境 村庄清洁要求》位列其中。

近年来,我省围绕村庄清洁行动“八清一改”目标任务,组织动员广大农民群众清垃圾、整乱堆、拆残垣、改陋习,村庄环境卫生面貌发生很大改观。随着农村人居环境整治提升工作的深入推进,2019年颁布的《村庄环卫保洁服务规范》《农村人居环境 村容村貌治理要求》两个省级地方标准已无法满足当前实际需要。按照《地方标准制定规范》要求,省农业农村厅会同有关部门,在原有两个标准基础上,经过调研论证,整合修订形成了新的《农村人居环境 村庄清洁要求》省级地方标准。

据了解,该标准的发布将对指导基层更好地开展村庄清洁行动,加快村容村貌提档升级,提高农村人居环境整治工作标准化、规范化、制度化水平,建设宜居宜业和美乡村提供重要支撑。

我省不动产登记

营商环境再升级

本报讯(记者 黄敏)6月7日,记者获悉,近日省营商办公布了2022年全省营商环境评价报告,省自然资源厅承担的财产登记指标再创佳绩,西安、汉中、宝鸡登记财产指标总体表现优秀,位列全省前三。

全省来看,2022年以来,省自然资源厅持续深化“放管服”改革,深入开展优化提升营商环境三年行动,坚持以服务企业、群众需求为导向,以提高服务能力和水平为重点,以推进信息化办理为保障,积极推动“一窗受理、集成服务”平台建设,大力推进“互联网+不动产登记”,全省各市县全面实现线下“一窗受理、并行办理,线上交易、缴税、办证”“一网通办”,省级不动产电子证照系统上线运行。深入推进“二手房转移登记及水电气暖联动过户”“涉企不动产登记”等“一件事一次办”集成改革,全面实现“不动产+银行”“不动产+税务”“不动产+电力”“不动产+秦务员”等信息共享、业务联动。

同时,稳步推进“交地即交证”“交房即交证”改革,全省累计280宗25813亩建设用地、93个小区43367套新建商品房实现了“交地交证”“交房交证”“零时差”目标。并全面实行小微企业免收不动产登记费,全面开展“掌上办、网上办、异地办、上门办、延时办”等举措,努力实现“流程、效率、质量、服务、形象、作风”六最佳,推动全省不动产登记营商环境持续向好。

关注天气变化 做好农业管理

本报讯(记者 赖雅芬)6月7日,记者从省农业遥感与经济作物气象服务中心了解到,未来几天我省以多云到晴天气为主,气温缓慢回升,夏收区大部天气晴好,关中大部、渭北东部、陕南东部冬小麦陆续进入成熟期。综合省气象台最新天气预测、土壤墒情和小麦成熟收获期指标分析,关中大部、渭北东部、商洛南部成熟麦区各乡镇均适宜开展小麦机收。

为此,省农业遥感与经济作物气象服务中心建议,各地提前做好农机调度,抓紧推进麦收进程,确保应收尽收快收。前期阴雨天气造成部分低洼地积水,要及早挖沟排水、降渍排湿晒墒,为收获机械顺利进地创造有利条件,争取农机尽早下地。

已收获小麦做好及时烘干晾晒,充分发动农民专业合作社、农业社会化服务组织等主体,利用学校操场、平房屋顶等各类场所,将收获小麦摊薄晾晒,并利用可调动的所有烘干设备抓紧烘干,避免长时间堆积造成发热霉变。

此外,夏播区要密切关注田间土壤墒情和天气变化,适时分墒播种,力争把玉米播在高产期。

未来几天天气晴好 各地需抓紧推进麦收进程



翰墨飘香 润童心

6月6日,宁强县8名书画志愿者走进阳平关镇中心小学,开展书法、美术兴趣班辅导活动,为学生送上丰盛的“文化大餐”。图为志愿者为学生讲解绘画技巧。
通讯员 边清学 摄

“当干部,就要给群众办实事”

吴武刚 张海明



“曹支书不愧是优秀退役军人,接受过部队的锻炼,思路清晰,点子稠,见识广。他雷厉风行,考虑全面,不计报酬,真真正正是群众贴心的领路人。”6月6日,渭南市退役军人事务局局长郭文平说起大荔县许庄镇叶家村党支部书记曹世平,赞不绝口。

1992年,曹世平从部队退伍后,回到家乡务农。2008年,进入叶家村村委会工作,这一干就是10多年。

2016年,曹世平争取资金165万元,对村上5000多米排碱渠全面清淤,并新修排碱桥4座。2022年,再次对全村13730米排碱渠进行了清挖,彻底扭转了土地严重碱化的局面。争取资金37.4万元,将全村年久失修的自来水管全部更换,解决了村民吃水问题。

曹世平还积极争取资金260余万元,对村主干道进行了扩宽绿化、亮化,铺设沥青路面。硬化巷道19条,建成中

心广场1个和自然村小广场5个,并安装了太阳能灯和健身器材。目前,全村生产路硬化率达80%。2021年,他争取资金建设标准化卫生室1座,缓解了群众看病难的问题。

实现乡村振兴,产业发展是关键。曹世平带领群众硬化道路,架设线路,铺设管道,建设温室大棚27座,大力发展葡萄、樱桃、冬枣等产业,使村民收入大幅提高,人均达2.1万元……

如今,叶家村光纤网络全覆盖,环境变美,成为宜居宜业和美乡村,先后被大荔县政府评为“幸福乡村”,被渭南市评为“市级卫生村”,被陕西省评为“省级卫生村”。

“当干部,就要给群众办

实事。要深入群众,手往‘面盆’里放,我们不能让群众‘戳脊背’。”曹世平时常这样对村干部说。

近年来,曹世平先后获得“渭南市政法系统先进个人”“渭南市平安创建先进个人”“大荔县退役军人工作先进个人”“大荔县优秀消防村干部”“洛惠渠大荔县区排碱清淤会战先进个人”“大荔县扶贫产业园先进个人”“大荔县脱贫攻坚奉献奖”等荣誉。

“自己踏踏实实做事,得到了组织的认可,让我的人生信念更坚定,也更有意义。这些荣誉时刻激励着我,把叶家村打造成乡村振兴的示范标杆。”曹世平话语里充满了自信和坚定。